

# 莲湖区八一街小学 召开2024年春季学校家委会会议

阳光讯(记者 梁永飞)为进一步密切家校联系,增进家校之间的沟通与理解,让家庭教育与学校教育形成合力,共促学生成长,西安市莲湖区八一街小学于3月22日下午召开了2024年春季校级家长委员会会议。

副校长张媛立足学情,与家长们分享了学生的学习生活,分析了学生在校的整体表现,给予了家长具体

的、有针对性的建议。

副校长孙美琦运用多个例证,讲解了怎样与孩子沟通、怎样去教育孩子以及家长与孩子之间的相处模式等。家长认真聆听并积极参与互动,同时也对学校的工作表示了高度认可。

学校党支部书记、校长刘彦发表了总结讲话。刘彦肯定了学校家委会的工作,并对一直以来关心和支持学

校发展的家委会成员表示了感谢。她表示,家委要与学校、老师勤沟通多交流,充分发挥监督、参与、协调作用,与学校一起凝心聚力、共育英才。

此次校级家委会会议的顺利召开,不仅让家委们更加明确了家校工作的方向和目标,还充分调动了他们参与学校管理的积极性,加深了家校之间的沟通。

## 西安市浐灞第十八小学举行应急疏散演练

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 张利宏)为了更好地贯彻执行“主动、慎重、科学、有效”的方针,不断增强广大师生的安全防范意识和应急逃生能力,全力做好学校各项安全工作,西安市浐灞第十八小学于3月21日举行了“应急演练始于心 防患未然始于行”安全应急疏散演练。

各班学生听到危险警示铃后,在

教师的引导下快速、有序地进行了撤离,并安全到达操场指定位置。

学生撤离至安全场所后,班级教师快速清点人数,并派学生代表将撤离结果上报给副校长刘红武。

安稳办副主任张利宏再次强调了应急疏散演练需要注意的事项,同时对本次的演练情况、演练效果进行了评价和总结。张利宏表示,全体师

生在整个演练过程中组织有序、沉着冷静并迅速作出反应,达到了演练的预期效果。

浐灞第十八小学将以此次应急疏散演练为契机,持续深入开展各项安全教育活动,坚决遵守“安全第一”的工作宗旨,切实提高师生的安全防范意识,确保每一位师生的生命安全,时刻谨记“安全大于天”。

## 莲湖区机场小学“名校+”共同体开展合唱教学研讨活动

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 蒋乐)近日,西安市莲湖区机场小学“名校+”共同体音乐中心教研组成功举办了一场合唱教学研讨活动。此次活动特别邀请了合唱与指挥专家刘星星老师,并会聚了“名校+”共同体各成员校的音乐老师,共同探讨合唱教学的艺术魅力与教学方法。

活动中,刘星星老师以其深厚的专业知识和丰富的实践经验,为老师

们带来了一场精彩纷呈的讲座。刘星星老师为大家系统地讲解了如何开展小学合唱教学,并从合唱团的组织、声部的协调、歌曲的选择与编排、演唱技巧的训练等多个方面,进行了深入浅出的剖析。同时,刘星星老师还分享了自己多年来在合唱教学领域获得的经验与心得,让现场老师获益匪浅。

在互动环节,老师们纷纷向刘星星

请教了自己在平时的合唱教学中遇到的问题。刘老师耐心解答,并与大家进行了深入交流和探讨。她鼓励老师们要勇于创新,敢于尝试新的教学方法和理念,不断提高自己的教学水平。

此次研讨活动不仅为老师们提供了一个学习交流的平台,还为莲湖区机场小学“名校+”共同体在合唱教学领域的发展注入了新的动力。

## 西安市浐灞十校初中部开展消防演练活动

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 杨欧阳)为了让广大师生深入了解消防逃生常识,切实树立起消防意识,真正掌握好消防安全知识,并具备自救互救能力,提高遇到突发事件的应变能力,西安市浐灞第十学校于3月22日针对初中年级开展了主题为“牢固树立消防意识 守紧安全底线”的消防演练活动。

班主任对本班学生进行了消防安全教育,重点讲解了本次消防演练的要求:疏散过程中捂住口鼻、弯腰前行,不得拥挤打闹,各班级按照应急疏散路线撤离到指定位置。

消防警报声响起时,班主任立即

组织本班学生安全有序地撤离。安全网格员也第一时间到达了各楼层指定位置,引导学生安全撤离。

师生们到操场上的安全区域集合后,班主任清点了本班学生人数,并上报给体育组负责老师,体育组负责老师汇总完各班级人数后,再如实地上报给乔清老师。

乔清老师对此次演练活动进行了总结,认为师生们能够认真投入,严格按照指引路线迅速、有序地撤离,达到了演练的预期效果。乔清老师还强调,在生活中如果遇到突发事件,一定要沉着冷静,运用大家所学到的消防安全知识保护好自己。

本次演练还邀请了保安公司的姚林老师对全体师生进行了消防知识方面的培训。姚林老师为大家演示了如何正确使用灭火器、如何正确佩戴呼吸面罩以及灭火毯的正确使用方法。

安全可以演练,生命没有彩排。本次演练活动使全体师生更加深入了解了逃生的基本常识和应急疏散要点,提升了应对火灾等突发事件时的自救能力。西安市浐灞第十学校将继续加强安全教育,定期开展安全演练,提高师生的安全意识和自救自护能力,为创建平安和谐校园奠定坚实基础。



### 我与石窟的故事

■西安辅轮中学 博远FJ班 刘恩同

我与石窟的相识,缘自龙门卢舍那大佛的精妙绝伦,缘自云冈露天大佛的雄伟壮观。这些都使我对这次的麦积山石窟之行充满了向往和热情。

一路上都下着小雨,周围雾蒙蒙的,旁边的小山似乎都围着一股“仙气儿”,我们仿佛在天宫遨游一般。一番舟车劳顿后,我们终于来到了麦积山脚下。我远眺山峦,麦积山也太奇特了,说圆不圆,说方不方,像一根支撑着天地的柱子一样耸立着。我想,传说中被共工撞断的不周山该不会就是它吧?我对它的好奇感陡然增加。

随着摩肩接踵的人群,我们慢慢走上了栈道。没想到,令我大吃一惊的事情出现了,每个石窟都被又细又密的铁丝网笼罩着,窟内也是一片漆黑,我必须将脸贴在铁丝网上才能看得清些许。尤其是那尊远观最雄伟的大佛,虽然没有银色的面纱,但我们只能听讲解器介绍,说考古学家在这儿发现了一个白瓷碗,又在那儿发现了一卷真经……可我却不得不站在佛像光秃秃的大脚前,看着它白皙的脚背,无可奈何地想象着它丰实的身体、慈祥的面容。

下山的路上,虽然天空早已放晴,可我只觉得阳光十分刺眼,脚下的石板路湿滑滑的,耳边还不断响起秋蝉的聒噪声。我觉得自己像是被骗了,心中不停埋怨这个地方。石窟于我,险些不再挂念。

回家以后,经过查询,我才了解到,麦积山石窟的主峰高耸而陡峭,容易被飞鸟撞击,而且它的岩石易风化和疏松,不用铁丝网保护可能会坠落,会对游客造成伤害,所以,设铁丝网又何尝不是一种明智之举呢?

“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。”是啊,麦积山石窟的铁丝网虽然阻挡了我与佛祖的近距离交流,但也阻碍了飞鸟与佛像的接触,所以,有时候遇到问题时,换个角度想一想,说不定会达观释然,从而积极乐观地面对生活呢!

我与石窟的这一份相知,将随着绵延数千年的中华文化慢慢渗进我的心田。 指导老师:赵煜

### 未央区雷寨小学 开展交通安全教育实践活动



阳光讯(记者 刘杰 通讯员 刘春红 文/图)3月22日,西安市未央区教育局、西安市交警未央大队、未央区雷寨小学、汉长安城交通安全警示教育基地联合开展了西安市未央区雷寨小学校外交通安全教育主题活动。部分学生及教师参加了此次主题活动。